

手心的淚水

再興中學 甯若嫻

「妳的手怎麼那麼濕啊！好噁心喔！」「因為我剛去廁所啊！」這樣的對話總是反覆出現在我的生活中，我常常這樣敷衍的回答他們，其實自己一直都知道，這只是逃避現實的一種藉口而已。因為我從小就非常會流手汗，有著嚴重的汗疹，所以手心無時無刻都沾滿著汗水，就像是在流淚一般，手心濕濕黏黏的，除了冬天冰冷得像剛從冷凍庫拿出，只差沒有結凍而已，但至少不是濕黏的，也因此，我最喜歡的季節正是冬天。

每天上學，我的書包裡總是會放著一條手帕，是為了寫字時墊在手下，避免課本也流淚；有時團體活動必須手拉手，這真的是最令人畏懼的事情，我已經盡可能的不讓我的手接觸到別人，但現在卻必須這麼做，所以我想出了一個好方法：夏天時，讓隊友勾住我的手臂；冬天時，只要讓隊友拉住我得袖子即可；有時看到感情好的朋友手牽著手，心頭總會湧上滿滿的羨慕。

在我陷入低潮的時候，我那最要好的朋友總是陪在我的身邊，她和其他人不一樣，總是鼓勵我、提點我、引領我走出黑暗，並帶給我滿滿的勇氣與自信。她曾經問過我：「妳為甚麼要在意別人的眼光？為甚麼要害怕？為甚麼要把自己的信心趕走？妳只是有雙比任何人都要特別的手，而不是斷了一雙手！妳還是可以做妳最喜歡做的事情啊！為甚麼要讓恐懼剝奪妳享受生活的權利？」這個問題彷彿乾旱時的一場豪雨，喚醒了我沉睡的心靈，我也因此下定了決心要為自己勇敢得跨出那一步。

我相信上帝對所有人都是公平的，對我也不例外，他給了我試煉，也賜予了我提示。在我升上國中的那一年，初次遇見了一個女孩，她得了一種疾病，沒辦法享受晴天下的陽光；手也沒有了知覺；體育課時，總是站在蔭涼處看著大家做暖身操；有時甚至整個星期都無法來學校上課，只能躺在醫院的病床上接受治療。但她一直都很努力的在求學，常藉著下課去請教老師課業上的問題，也很積極的把握每一次表現的機會，每一幕，都在我腦中徘徊好久，我常常想著：「她怎麼有辦法那麼樂觀的去面對自己的校園生活？」對我來說，一個人的眼光已經足以使我墜入失落邊界，對她來說，卻彷彿墊腳石一般，使她能夠緩緩的爬上夢幻國度，這個巨石般的謎團懸在我心中，遲遲無法卸下，所以我主動的去向她做了個小訪談。

聽完她的分享後，我真的覺得她對生命充滿著熱愛，原來她曾經被排擠，受過傷也流過淚，但即使在這一路跌倒了數百次，她依舊拍掉了膝上的泥土、擦掉了失敗的淚水，重新站了起來，敞開笑顏，抬頭挺胸的去面對眼前的種種考驗。從她身上，我望見勇敢、看見信心，更瞅見了希望！我只是有著一雙汗涔涔的手，她擁有的，卻是雙失去了知覺的手，即使如此，她依舊靠著這雙手，寫下了勇士的奮鬥精神，今天的我，見證了這一切。從前的我，一直都認為自己手中流著的是悲傷的淚水與恐懼的汗水，但現在的我，手中流著努力不懈的汗水與對生命熱愛的感，我要帶著獨一無二的雙手，去彩繪屬於我的精采人生！